
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Steindorf

Sitzungsnummer 36. Sitzung

Datum Mittwoch, den 26.05.2010

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 20:10 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Steindorf, Schulstraße 2

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Noack, CDU
Stellv. Ortsvorsteher/in Boch, FW
Ortsbeiratsmitglied Kräuter, CDU
Ortsbeiratsmitglied Kräuter, SPD
Ortsbeiratsmitglied von Eicken, SPD
Ortsbeiratsmitglied Kraft, FDP
Ortsbeiratsmitglied Nokielski, SPD
ferner waren anwesend:
Herr Kräuter Magistrat der Stadt Wetzlar

Schriftführerin
Boch, Nina

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Eröffnung und Begrüßung

TOP 2
Genehmigung der Tagesordnung

TOP 3
Genehmigung der Niederschrift über die 35. Sitzung
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TOP 4
Sachstandsbericht Kindertagesstätte Steindorf

TOP 5
Mitteilungen und Anfragen

TOP 6
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Eröffnung und Begrüßung

Der Ortsvorsteher eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest

TOP 2
Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

TOP 3
Genehmigung der Niederschrift über die 35. Sitzung

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.

TOP 4
Sachstandsbericht Kindertagesstätte Steindorf

Die Kita ist in sehr gutem Zustand und in den letzten Jahren konnte viel umgesetzt
werden. Ein Grund dafür ist auch die enge Zusammenarbeit mit dem Förderverein und
dem Elternbeirat. Außer den normalen Kitagruppen gibt es eine Hortgruppe und eine
Krippengruppe. Zur Hortgruppe zählen Kinder, die sich vor und nach der Schule (inkl.
Hausaufgabenbetreuung) in der Kita aufhalten. In der Krippengruppe sind Kinder von 1-3
Jahren, sie ist zur Zeit voll belegt. Öffnungszeiten der Kita sind Montag bis Donnerstag
7-17 Uhr und Freitag 7-16 Uhr. Mehr als 50% der Kinder sind Tageskinder und etwa 40%
der Kinder haben einen Migrationshintergrund. Das Kita-Team besteht aus 14 Personen,
in jeder Gruppe befinden sich nicht mehr als 20 Kinder. Außerdem befinden sich 5
Integrationskinder in der Kita und 10 Krippenkinder. Einzugsgebiet ist der Stadtbezirk
Wetzlar. Es gibt Räume mit unterschiedlichen Schwerpunkten, z.B. Kreativraum,
Bewegungsraum. Das Frühstück wird von den Kindern im Bistro eingenommen.  Des
weiteren gibt es eine Vorschulgruppe, die als Angebot von der Schule sehr begrüßt wird.
Die Kita nutzt außerdem das Präventivprogramm „Faustlos“. Ein Mal pro Jahr findet eine
Elternbefragung statt, durch die unterschiedliche Themen zur Sprache kommen können.
Für die nähere Zukunft ist ein Balken in einem der Räume geplant, damit Schaukeln
aufgehängt werden können. Außerdem soll der Bauwagen erneuert werden. Das
Sommerfest findet in diesem Jahr am 25.06. ab 16. Uhr statt. Es wird unter anderem eine
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Tombola geben.
Für die vorhandene Bibliothek wird noch ein neuer PC benötigt, damit entsprechende
Programme von den Kindern genutzt werden können. Der Ortsbeirat wird sich für die
Anschaffung des PCs einsetzen. 

TOP 5
Mitteilungen und Anfragen

Graben- und Wegeschau
Die Stadt Solms soll wegen den Gräben in den Lahnwiesen nochmals angehört werden.
Dem Ortsbeirat geht das Protokoll der  Graben-und Wegeschau zu.

Neue Friedhofssatzung der Stadt Wetzlar
Zu § 7: Die Zeiten für Beerdigungen und Trauerfeiern werden gekürzt und sollen Montag
bis Donnerstag nur noch bis 13 Uhr und Freitag bis 12 Uhr stattfinden.

Sollten die Zeiten entsprechend der neuen Satzung gekürzt werden, stellt sich die
Situation in Steindorf wie folgt dar: Der Frauenchor kann dann nicht mehr singen (dies ist
bei den meisten Beerdigungen in Steindorf üblich), ebenso hat der ev. Pfarrer erhebliche
Probleme mit den gekürzten Zeiten und ist damit ebenfalls nicht einverstanden.

Der Ortsbeirat ist der Meinung, dass der Dienstleistungsgedanke bei der Überarbeitung
der Satzung in den Vordergrund gestellt werden sollte und die jeweilige örtliche
Trauerkultur stärker berücksichtigt werden sollte. 

Der Ortsbeirat widerspricht einstimmig der neuen Friedhofssatzung und fordert den
Magistrat auf, in der neuen Satzung den § 7 in der alten Fassung zu belassen.

Anfrage Anlieger
Ein  Anlieger weist darauf hin, dass das Ordnungsamt bei Kontrollfahrten die
Jugendlichen an ihrem Treffpunkt Parkplatz Bürgerhaus, gegebenenfalls auf die
Nachtruhe hinweisen soll.

Sturmschäden
Die Sturmschäden im Waldstück „In den Birken“ werden momentan nur bei akuter Gefahr
beseitigt. Erst ab August ist eine vollständige Beseitigung vorgesehen.

Brandweiher
Die Bepflanzung am Brandweiher soll überarbeitet werden. Dazu soll eine Begehung mit
Fachvertretern des Stadtbetriebsbsamtes bei der nächsten Sitzung stattfinden 

TOP 6
Verschiedenes

Friedhof
Das Friedhofstor Ecke Jahnstraße (bei Container) soll vom Fachamt gestrichen werden
und die Mauer ist zu überprüfen.

Spielplatz im Grund
Der Ortsbeirat bittet das Fachamt am Spielplatz im Grund zu mähen und erinnert
nochmals an die Umsetzung der Neugestaltung des Spielplatzes. (Entsprechende Mittel
sind im Haushalt 2010 enthalten)
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